

# СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### О продолжении ремонтных работ в центральном зале третьего энергоблока

На третьем энергоблоке Чернобыльской АЭС, который остановлен 1 июля 1999 года, проводится плано-предупредительный ремонт. 8 июля 1999 года выполнялись работы по утвержденной программе по извлечению регулирующих стержней, исчерпавших ресурс, для замены их на новые стержни. В 11 часов 40 минут произошло разрушение элемента грузозахватного приспособления (демпера), в результате чего четыре звена поглощающей части стержня упали на пол помещения, семь звеньев вытеснителя остались в канале системы управления и защиты. Всего в систему управления и защиты входит 210 стержней. Во время ремонта предполагается заменить 56 стержней по выработке ресурса.

По семибалльной международной шкале событий ИНЕС это событие предварительно отнесено к первому уровню.

После проведения предварительного расследования были выполнены работы по специальной программе и в 00 часов 26 минут 9 июля 1999 года стержень был помещен на место хранения — в бассейн выдержки 3-го энергоблока.

Радиационного загрязнения центрального зала выше контрольных уровней нет. Радиационная обстановка в пределах нормы. Разрешено дальнейшее проведение работ в центральном зале в соответствии с программой плано-предупредительного ремонта.

Переоблучения персонала и выброса радиоактивных веществ в окружающую среду не было. Ядерная безопасность обеспечивается штатными системами.

### КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРОЕКТЫ?

8 июля в Славутиче состоялось совещание, на котором обсуждалось состояние дел по выполнению международных проектов повышения безопасности Чернобыльской АЭС, снятия энергоблоков с эксплуатации и преобразования объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему.

В работе совещания приняли участие заместитель министра энергетики Украины Г.Ф.Ярославцев, вице-президент НАЭК "Энергоатом" В.В.Ким, генеральный директор Чернобыльской АЭС В.К.Толстоногов, заместитель генерального директора по объекту "Укрытие" В.И.Кулпный, заместитель главного инженера станции В.В.Фомин.

В совещании также приняли участие ответработники НАЭК "Энергоатом", руководители ряда служб и подразделений станции, представители Комитета Верховной Рады по вопросам топливно-энергетического комплекса, подрядных организаций — КИЭП, МНТЦ "Укрытие", НИИСК, Техноцентра, представители иностранных компаний.

Заслушаны доклады и обсуждены вопросы выполнения работ по SIP (план осуществления мероприятий на объекте "Укрытие"), проекту сооружения завода по переработке жидких радиоактивных отходов (С-1), строительству хранилища ОЯТ-2 (С-2), по OSAT (комплекс по переработке твердых радиоактивных отходов), сооружению промышленно-отопительной котельной. По итогам совещания подготовлено соответствующее решение.

## ДВА ГОДА — ЭТО СРОК

Славутичскому агентству по развитию бизнеса (АРБ) исполняется два года

*Агентство было создано в 1997 году в рамках международного проекта "TACIS". Программа, в ходе реализации которой и возникла данная структура, называлась предельно конкретно — "Интегрированная поддержка администрации города Славутича в связи с закрытием ЧАЭС".*

О работе агентства, ее современных и перспективных направлениях рассказывает директор Валентина Дарнопых.

— Славутич — город специфический: не секрет, что строился он исключительно как спутник Чернобыльской атомной электростанции — эдакий спальный район для 25-30 тыс. человек, — и никаких альтернативных видов промышленности (а следовательно, и рабочих мест) здесь не было. Цель создания вашего агентства и его задачи — попытаться помочь развитию и становлению в городе малого и среднего бизнеса в период постепенного закрытия ЧАЭС. Два года — срок немалый. Что сделано за это время?

— Если в других регионах бизнес развивался сам по себе, то есть естественным путем (хотя сегодня во всем мире на уровне государственной власти говорится о поддержке бизнеса и стимулировании его развития в определенных направлениях),

то ожидать подобных широких естественных процессов в Славутиче не приходится. Между прочим, иногда само словосочетание "помочь в развитии бизнеса" вызывает определенное недоумение. Человека, в принципе, нельзя научить бизнесу, за него невозможно придумать идею, выносить ее, начать разрабатывать. Ведь не скажешь: вот здесь — копай, а здесь — остановись, а вот там — миллион найдешь. Но помочь ему в разработке собственного проекта, попытаться найти инвестора, не обогащенного конкретными идеями, но заинтересованного их реализацией, — наша задача. Агентства, подобные нашему, сегодня действуют в Киеве, Симферополе, Чернигове. Каждый заинтересованный (и не обязательно начинающий) предприниматель должен обязательно иметь куда обратиться за консультацией — заметьте, мы оказываем консультации совершенно бесплатно. Вопрос о том, что мы конкретно сделали за время своего существования, сколько фирм и рабочих мест создали, — естественен, но подвести такой итог достаточно сложно: создавая условия, трудно отчитаться о количестве — оно не измеряется в каких-то определенных единицах.

За два последних года в сознании жителей города наметились перемены — люди нако-



Рабочий день в АРБ

нец-то поняли, что источником рабочих мест и заработка может быть не только ЧАЭС, но и какие-то замещающие производства. В принципе, работать на станции, получать зарплату, прилично жить, иметь возможность свозить семью на юг — это прекрасно, но ведь все мы отдаем себе отчет, что так до бесконечности продолжаться не может. И дело даже не в том, что III-й блок будет закрыт — для Славутича сегодня это смерти подобно — в конце концов он просто выработает свой ресурс. И что тогда? Поэтому к моменту закрытия ЧАЭС в городе должны быть альтернативные рабочие места. Открыть их можно только создавая новые предприятия среднего и малого бизне-

са. Но возникнут они лишь при наличии определенных условий.

— Первое из них, разумеется, — наличие денежных средств?

— Наша задача — максимальное привлечение в Славутич инвестиций. Как это сделать? Создать такие условия, такую систему льгот, при которых инвестору будет выгодно прийти сюда. Приход инвесторов призван обеспечить закон о специальной экономической зоне "Славутич". Кстати, документы о СЭЗ — совместно с исполкомом — разрабатывало агентство, а заместитель директора АРБ стал руководителем администрации зоны.

(Окончание на стр. 2)

## ОБЕТ НА СТО ЛЕТ

Ровно на век хватит запаса экологической прочности у нового хранилища отработанного ядерного топлива на Чернобыльской АЭС

В вопросах радиационной и ядерной безопасности Чернобыльская станция в последние годы, как сказал поэт, впереди планеты всей. Ведь многие здешные проблемы решаются впервые в мировой, европейской или, по крайней мере, отечественной практике. Не потому ли немалый интерес прессы и общественности вызвало, на первый взгляд, рядовое событие — процедура подписания

контракта на строительство под ключ нового хранилища отработанного ядерного топлива станции (ХОЯТ — 2), состоявшаяся на днях в столичном представительстве Чернобыльской АЭС?

Между прочим, в экстренном выпуске пресс-релиза Европейского банка реконструкции и развития этот контракт назван ключевым среди заключенных ЕББР на основании Счета по ядерной

безопасности. Говоря о ХОЯТ — 2, Иоахим Янки, вице-президент по ядерной безопасности в ЕББР, сказал, что "эта установка, для которой заключен контракт в рамках международного тендера, прокладывает путь к внедрению более обширной программы, готовящейся при поддержке международного сообщества".

Чтобы лучше понять исключительное значение создания

нового хранилища, важно взглянуть на это событие в контексте других международных программ, выполняемых на площадке Чернобыльской АЭС. Просьбой сделать такой обзор и началась беседа вашего корреспондента с начальником службы информации станции Олегом Голоскоковым.

(Окончание на стр. 2)

3000 ВІДТІНКІВ ЯКОСТІ

Понад 3000 найменувань електротехнічної продукції

м. Чернівці вул. Пролетарська, 4  
Тел. (04622) 4-12-64, 16-46-11

ПКП "Перас" предлагает со склада в Чернигове

**НОВЫЕ** растаможенные автомобили

**ВАЗ**

21047 - 4450 у.е.	21070 - 4450 у.е.
21053 - 4100 у.е.	21093 - 5300 у.е.
21061 - 4200 у.е.	21099 - 5600 у.е.
21065 - 4350 у.е.	2110 - 6450 у.е.
ОКА - 2250 у.е.	

1999 г. выпуска:

А также новые автомобили ЗИЛ, ГАЗ, УАЗ, ИЖ всех модификаций

Тел./факс: (04622) 7-34-93, 2-63-64,

мягкая мебель  
офисная мебель  
стенки, стулья

спальни  
прихожие  
кухни, гардины

**МЕБЛІ**

Постоянно действующая  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
производителей мебели г. Киева по отпускным ценам фабрик

диваны • кресла • столы  
матрацы • мебельная фурнитура

Між найкращею якістю!

Магазин "Славутич", вул. Леніна, 89 (пр. № 2, 4, 4а ост. гот. "Традецький")  
Враць работи з 10 до 19  
Будні з 10 до 17. Вихідні — вихідні

тел. 5-66-64



